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Side 1 av 1

D c)Situasjonen er som fglger (det er ikke krav til

I . .

e l > figur ved besvarelse, men det er illustrerende):
To posisjonene for en konvergerende linse som

gir reelle bilder p& observasjons-skjermen er vist

Obiekt Skjerm i figuren til venstre. Med objektavstand u og

je , bildeavstand v, gjelder for avbildningen:

- 1.1 1

— + _——

|) u v f

P4 grunn av at summen av objekt og bildeavstand

er gitt ved D:

d u+v=D

f&r vi en lign. med 1 ukjent (her kan det velges u

eller v):

1 1 1
+

u D-u f
Omarbeidet:

} ‘ f-D-u+u)=D-u)u
iy som gir 2. gradslikning i u:
U u*-D-u+f-D=0

Denne har Igsningen:

u=—122:t%«/D2—4Df.

Dvs., vi har to objektavstander:

u, =—1—2)—+%«/D2 —4Df og u, =§-—-%{/D2 ~4Df .

Avstanden d mellom linsen for disse to plasseringene av linsa er:

d=u —u, =(—§-+—;—1/D(D—4f) \]-—(—g——-—zl—\/D(D—4f)\=\/D(D—4f) q.e.d.
/

/

Forstgrrelsen, er gitt ved:

Yoitde . YV

y objekt u
Forholdet mellom stgrrelsene pd bildene ved de to plasseringene av linsa er gitt ved:

Vitde) _ Vbitde,1 / Y ovjert _ [_‘_’_1_ Iu_g

Voudez  Voidep ! Yoryor ¥ A V2
Objektavstandene er gitt over, og de respektive bildeavstandene finnes ved:

y =D-u, =§—%«/D2—4Df og v, = D1, =€-+% D* —4Df

Forholdet mellom stgrrelsene pé bildene blir da:

Vsiies _( ¥ (4, |_| D-AD*-4Df || D-D*-4Df | (D-d 2
Youses \# \V2 ) | D+/D*-4Df || D++/D*-4Df | \D+d




